

打好精准脱贫攻坚总攻战

偃师把握精准核心确保脱贫攻坚取得实效

从脱贫攻坚推进会到全面部署,从下足“绣花”功夫到瞄准重点攻坚,从坚持问题导向到对标补齐短板,从压紧压实责任到筑牢脱贫攻坚保障……今年以来,偃师围绕实现800名贫困人口脱贫和府店镇李村、缙氏镇刘庄村和邢村3个贫困村摘帽,在坚决打赢脱贫攻坚战的质量上进行提升,以“不破楼兰誓不还”的决心,打好精准脱贫攻坚总攻战。

锁定目标任务 全力全面部署

脱贫攻坚,贵在精准、重在精准,要牢牢把精准这一核心,把精准贯穿工作始终,确保脱贫攻坚取得不含水分、实实在在的成效。5月24日,偃师召开脱贫攻坚第十三次推进会,动员偃师上下以高度的政治自觉和责任担当,全面提升脱贫攻坚的质量和成效,坚决打赢脱贫攻坚战。

锁定目标任务,扛起历史使命,义无反顾、一往无前,面对今后的脱贫攻坚工作,偃师市全力全面部署。

脱贫攻坚领导小组会、脱贫攻坚现场推进会……立下军令状、签订责任书,

偃师明确攻坚措施,督促落实落细。

对接省、市脱贫攻坚要求,偃师印发了《偃师市打好精准脱贫攻坚战三年行动计划(征求意见稿)》。2018年,要实现800名农村贫困人口脱贫,3个贫困村脱贫;2019年,实现4230名农村贫困人口脱贫。

抓住工作重点,打好这场硬战。偃师围绕脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,规范化建设建档立卡,在产业扶贫、精准施策、提高脱贫质量、补齐短板等13个重点工作上下功夫,不断提高工作精准度、社会认同度和群众满意度。

下足“绣花”功夫 瞄准重点攻坚

府店镇柏峪村的苏根军是一名贫困户,一直缺少致富门路,去年底加入缙氏镇三阳食用菌合作社,如今,苏根军一个月收入近3000元,脱贫没有问题。近年,偃师先后在缙氏镇、高龙镇、府店镇发展食用菌规模种植,让更多贫困户加入其中,摆脱贫困。

引进龙头企业,依靠龙头带动。偃师积极探索“龙头企业+致富带头人+贫困户”的合作模式,带动贫困户增收致富,

解决好销售、风险问题,建立了随行就市、价格兜底、优质优价等收购机制,确保种植户增收。

把发展产业与脱贫攻坚相结合,为贫困户增收探索保障机制。偃师葡萄已经成了地标性特色产品,食用菌种植也形成了一定规模,在生态旅游方面,府店镇、缙氏镇也进行了探索。偃师坚持市场导向、因地制宜,在规模化方面继续实践,在产品精深加工、高端化、品牌化方面下功夫,努力实现特色产业聚集发展。

“换穷业”,加快产业发展;“挪穷窝”,加快易地搬迁;“摘穷帽”,加快基础设施建设。今年以来,偃师完成金融扶贫、光伏扶贫、雨露计划、扶贫车间、扶贫超市、到户增收和科技扶贫等项目23个,覆盖4个镇35个村1829户贫困户,户均增收800元以上。易地扶贫搬迁后续“六个有”建设全面落实,加快基础设施完善,20个贫困村和31个非贫困村全部建成标准化集体卫生室。累计为1355户贫困户发放金融扶贫小额贷款6457万元。

今年上半年,偃师的一番“绣花”功夫下得又准又细,一个个贫困村正在蜕变。

坚持问题导向 对标补齐短板

贫困信息对照表不齐全,帮扶措施不准、针对性不强……偃师在脱贫攻坚专项督导中发现了一些不足。

为此,偃师印发《关于进一步加强脱贫攻坚工作的意见》《2017年度脱贫攻坚成效考核存在问题整改落实方案》等一系列问题排查整改文件,对省、市考核验收、督导检查及区督查暗访发现的问题,以“发点球”的方式落实到部门、镇(街道)、村(社区),限期整改到位。

对照国家、省档案案管理要求,偃师下达资料目录清单,对村、户脱贫攻坚公示、帮扶档案、精准扶贫成效、减贫退出程序等工作环节档案资料进行统一格式、统一要求。同时,要求帮扶干部必须定期到农户家中现场测算收支,实时掌握贫困户收支情况,确保收支记录精准。

脱贫攻坚不仅要实现短期脱贫,更要推动长远发展。偃师坚持转变作风,干部群众重实效、求实效、鼓干劲,认真研究每个贫困户的实际困难状况,因户制宜,因人制宜,对症施策,精准帮扶,真正开准“药方子”,拔掉“穷根子”。(王雷 王倩倩)

设置手机存放柜 促会风作风转变

近日,参加偃师市首阳山街道新任村“两委”干部任前培训的同志们发现,会议室外多了一个新装置——手机存放柜。旁边还有工作人员引导参会人员按照提示将手机放进柜子“暂存”。

这是首阳山街道党工委、纪工委从细微处着手,以会风转变带动作风转变,为新任村干部上了改进作风第一课。

会风是干部工作作风的重要表现,能反映出党员干部的思想状况、精神面貌和整体状态,也直接关系到会议质量和具体工作的贯彻落实。随着智能手机的普及,会议期间用手机看小说、看新闻、玩游戏、发微信等成为影响会风的顽疾。抓作风必抓会风,抓会风首抓会纪。

今年以来,偃师市各级纪检监察机构不断加强对各类会议会风的监督,严肃会场纪律,对违反会风会纪的行为,发现一起、查处一起、曝光一起,以严肃的执纪问责和通报曝光进一步增强党员干部遵守会风会纪的自觉性,带动了整体作风转变。截至目前,偃师针对会风问题已通报批评8人,警示约谈5人,党纪政纪处理1人。在加强监督执纪的同时,部分基层纪检部门创新方式方法,如设置手机存放柜等,有效促进了党员干部遵规守纪的意识提升和作风转变。(刘龙选 许刚)

廉政logo 获点赞

漫步游园休闲处,廉政气息扑面来。连日来,随着偃师廉政文化建设项目不断推进,华夏广场、绿荫广场、康体广场、偃师体育公园等地精美的廉政雕塑,吸引了不少市民前来品读廉政故事。细心的市民发现,这些廉政雕塑上面都有一个造型精美、寓意深刻的廉政logo。

“这个廉政logo从整体上看是个‘鼎’字造型,上面还有一朵莲花,应该是代表清廉的意思,真的很不错。”市民刘先生点赞廉政logo。

该廉政logo设计主题为“偃仰天地,师廉而行”。“鼎”字形图案代表古都偃师。1987年出土于偃师二里头遗址的青铜网纹鼎,是我国发现年代最早的青铜鼎,被誉为“华夏第一鼎”,堪称国之瑰宝。“鼎”字上方的目字设计为一朵莲花造型,寓意“鼎立华夏,廉传千秋”。另外“鼎”与“顶”同音,既有革故鼎新之意,也有顶天立地之意。圆形图案下方为“偃仰天地,师廉而行”八个篆体字,巧妙嵌入“偃师”二字,上方为汉语拼音。整个logo寓意为:做人仰不愧天,俯不愧地,以古今勤廉楷模为师,廉洁从政,清白做人。

廉政文化建设项目总投资300余万元,分别在华夏广场、绿荫广场、康体广场、偃师体育公园及华夏路沿线建设“与廉同行”“百贤迎廉”及“偃师先贤”等艺术造型、石刻、雕塑等项目,着力打造“廉政文化”一条街,加强廉政文化建设,营造风清气正的社会氛围。

(牛朝霞 王祝鹏)



新型农机具亮相演示会

6月4日上午,偃师市农机局在翟镇镇前李村举办主要农作物生产全程机械化现场演示会。16个生产厂家的32台新型农机具,分别在大麦机收、玉米免耕施肥播种、小麦秸秆打捆、农机深松作业、机械化植保等生产环节进行了现场演示。

王雷 刘龙选 摄

图说

我们的价值观



社会主义核心价值观 公益广告

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

洛阳日报报业集团 宣